Teopus Opearoapma

JIemma 1. ITyems Xo — xoneuwnomeproe noonpocmparcmeo banazrosa npocmpancmea X . Tozda ono donoansemo (cyuse-
cmeyem 3amrnymoe nodnpocmpancmeo X1, maxoe wmo X = Xy & Xy ).

Zloxasameavcmeo. Ilycrs dim Xog = n, e, ..., e, — HOpMuUPOBaHHbIA Oa3uc npocrpancrsa Xg, fi,..., fn — Ouoproro-

HasbpHbI 6a3uc B X (. 1o Teopeme Xana-Banaxa nponomxkuM f; 10 dyHKImonanos Ha BcéM npocrpancTtse X . Onpeneanm
MPOeKTOp Ha X

n n

P(x) = fu(@er, [PI <D Ifxllllex]l = n.

k=1 —

k=1

On orpanuveH, CjIeJ0BaTEJbHO MO TeopeMe Banaxa (00 ofpaTHOM omeparope) mojydaem, 9To npocrpancrsa Xo u X
3aMKHYThI (3aMKHYTOCTH X( BBITEKAET TAKYXKE U3 €r0 KOHEYHOMEPHOCTH). O

JIemma 2. ITycmo A € K(X). Toeda Im(I — A) samxnym.

Joxasamenvcmeo. Ipencrasum X = Xy @ X5, tne Xo = Ker(I — A). Tak kak X( KoHeIHOMEPHO, TO X1 3aMKHYTO.

Torma Im(I — A) =TIm (I — A)]y, -

Paccmorpum oneparop A ma moampocrpancrse X1 u mokazkem, uro 3¢ > 0: Vo € X; ||(I — A)z|| = ¢||z||. IIpeanomo-
2kuM nporusHoe: 3{x,} C Xy : ||z,|| =1, I — A)z,, — 0 n — oo,

T.k. A € K(X), To cymecTByer MoAmocaeIoBaTeabHOCTh {Zy, } © Azy, — z. Taxk xak (I — A)z,, — 0, 70 z,, — z. B
cuity 3aMKHyTOCTH X1 mojiydaeM, 9ro « € X1, HO 10 HenpepbiBHOCTH oneparopa I — A mosyuaem, aro (I — A)x = 0, Te.
x € Xy. Cnenosarensuo, © = 0, HO ||z, || = 1, orkyzma momyuaem, uto ||z|| = 1. lIporusopeune. CremoBaTebHO TAKAST
KOHCTaHTa ¢ CyIIECTBYeT, OTKY/a [oJIydaeM 3aMKHYTOCTh oOpasa oneparopa I — A. O

Jlemma 3. ITyemv A € K(X) u T := I — A. Cnpasedruev, pasencmea ImT = (Ker T')*, Im T’ = (Ker T')*.
(B obweti cumyayuu T € B(X,Y) cnpasedauso coommowenue ImT = (Ker T')* ).

Joxasameavcmeo. 1) Eciu f € KerT', ro Va € X somonueno: 0 = (T'f)(z) = f(Tx) = ImT C (Ker T')*.

2) Ecmm ImT & (KerT")*, to 29 € (KerT'): \ ImT u no 1. Xana—Banaxa 3 f : f|;,, = 0, f(zo) = 1. Toraa
VeeX 0= f(Tz)=(T"f)(z) = fe€XKer(T') = f(x) = 0. [Ipornopeune.

sl COMPSIZKEHHOTO ONEepaToOpa.

1) Ecm o € KeeT = Vf € X* (T'f)(x) = f(Tx) = 0, orkyna ImT’ C (KerT)*. B cuny samxnyroct Im T’ =
ImT C (KerT)*.

2) Mycrs g € (KerT)*. Bospbmém y € Im T, 3z € X : y = Tx. Oupenesnum dynxuuonan fo na ImT: Ecim y € Im T,
ro dx € X : y=Tx. Torma

foly) = g().
a) Kopperruocts. Ecmu y =Tz, o T(x —2) =0 =z — 2z € Ker T = g(x — z) = 0.

1
6) Orpanuuennoctsb. Ilo nemme 2 ||z|| < —||Tz| ana moboro x ¢ KerT. CiemoBareibHO, XOTs Obl JJIs OZHOIO
c

1
npoobpasa BeKTopa Yy cnpaseamBo HepaseHncTso ||z|| < —||y||. Torma
c

1
o)l = lg(@)l < llglllz]l < —llglllyll
ITo reopeme Xana—bBanaxa upomomkum fo Ha Bcé npocrpancreo X . O603Ha4uM 3T0 HPOpoJizKeHue depes f.

f(Tz) = f(y) = foly) = g(z) & (T'f)(z) =g(z) T f=g=gcImT".

O
JIemma 4. ITycmv A € K(X) uT :=1— A. EcauKerT = {0}, mo ImT = X.
Ananoeuuno: ecau Ker T/ = {0}, mo ImT’ = X.
Joxasameavcmeo. O6o3uaunm: X,, := ImT" (Xo = X). Oueparop T unbekTusHbIl, nosromy eciu Im7T # X, To
XDXy...X, D X,11 D ... Ilo Teopeme o mouru nepuengukynsape Vn 3z, € X, : ||z, = 1, p(xn, Xnt1) > 1 =

) 2
|zn—2m| > 3 Vn < m. Tak KaK oneparop KOMIAKTHBIH, TO U3 NOCTEA0BATENLHOCTH { A%y, } MOKHO BBIOPATH CXOMAIILYIOCS
B X 1nocaegoBaresbHOCTL. Ho:

1
[Azn — Azl = (I = T)an — (I = T)am| = lon — (Ton + @ — Tam) || > 9

€EXn+1

IIporuBopeune. O



JIemma 5. ITyecmv A € K(X) uT:=1—A. EcauImT = X, mo Ker T = {0}.
JZoxasamesvemeo. Ecom ImT = X, o Ker T7 = {0} (Jlemma 3). Torma Im 7" = X* (JTemma 4). O

Mycts A € K(X) u T := I — A. PaccmaTpuBaloTcs ypaBHEHUS

=y 3)(I-A)f=g
0 4) (I—-AYf=0.

Teopema 1 (Tlepsas Teopema ®penrombma). Ypasnenue 1) (2)) umeem pewenue moavko ecauy L KerT' (g L KerT).
Zloxazameavemeo. Jlemma 3. O

Teopema 2 (Bropas reopema ®@pearonbma (Anbrepuarusa @pearonsma)). Jubo ypasuenue 1) (8)) umeem pewenue
das m060% npasot wacmu (u ono eduncmeennoe), aubo ypasnenue 2) (4)) umeem nwempusuasvroe peuserue.

Zloxazameavcmeo. Jlemmbr 4, 5. O
Teopema 3 (Tperbsa Teopema @Ppenrombma). Tyemv A € K(X) u T :=1— A. dimKer T = dim Ker 7"

Hoxazameavcmeo. Ilycrs n = dimKer T u m = dim Ker 7”. ITycrs n < m. Buibepem @1, ... @, — 6asuc B KerT; f1, ...,
fn — GuopToronanpHasa K Heii cucrema B X *. ITycTh TakXe g1, , ... gm — 6azuc B Ker T7; 41, . .., ¥, — 6GWOpTOrOHANIHHAS
K Hel cucrema B X.

IIpomosmkum yHKIMOHAIBI f;, 0 Teopeme XaHa—BaHaxa Ha BCE TMPOCTPAHCTBO, COXPAHUB Te YK€ 0DO3HAYEHUS I
MPOJOIKEeHHBIX (pyHKImonanos. CTpouM omeparop:

Sz =Tx =Y fi(z)s. (1)

i=1

Srot oneparop umeer sun I — B, rone B € K(X), no3ToMy K HeMy IPUMEHHUMa BCA PA3BUTAA TCOPHU.
b) )
Haiiném meiicTBue COnMpsizKEHHOTO OIEpaTOpa:

n n

F(Sz) = f(Tx) = > fil@)f (i) & (8" f)(z) = (T'f)(2) = Y fi) fi(z).

i=1 i=1
T.e. N
SF=TF= fW)fs
=1

[ocmorpum Ha ero aapo: nycrs Sz =0 = ¢;(Sz) =0 < (T7g;)(z) — Yooy filz)gj (i) =0 = 30", fi(z) g;j(¥;) =0
S—— S~
-0 =05
= fix)=0,j=1,...a=zeKaT =z=>_, k.
IMpumenum K 3TOMY mpeicrasienuto ¢ Gyukuuonamst f;, ¢ = 1,...n. YuursiBag, to f;(x) = 0, nosyuum

0="> crfiler) = ci-
k=1

Cuenosarenbno x = 0. ITosromy ypashuenue Sz = y a Bmecre ¢ HuM U ypasHenue S’'f = g umeror pelenus jijist J11000M
MTpaBOil YaCTH.
YpaBHeHnue

Tr - Z fi@)di = 1
i=1

HUMEET PEIICHUuE T.

Torma
1= gnp1(Wnt1) = gnr1(Tzo = Y fi(x0)thi) = (T'gns1)(x0) = D filw0) gns1(1h:) = 0.
p H_T)_/ Pt T/
IIpoTuBopeuwne.

Ecan mpeamonokuThb, 9T0 1 > M, TO HAJA0 PACCMOTPETH OMEPATOP

T'f=SF= flvi)fi

i=1



CrekTp KOMIIAKTHOTO OIEPaTOpa

Teopema 4. ITycmo X — 6banaxoso npocmparcmeo, dim X = oo, A € K(X). Tozda

1)0ea(A).

2) Ecau A € 0(A), X\ #0 = A € 0,(A) udimKer(A — A\) < 0o (Kastcdoe nenyaesoe cobecmeennoe 3nauerue umeem
KOHEWHYI0 KPATIHOCTD ).

3) Ve >0 3 koneunoe xoauwecmso cobemeennns snavenud {A;}7, onepamopa A, maxuz, wmo |N;| >ei=1,...,n.

Joxasamenavcmeo. okazarenscrso 3). Ipeanonoxum mporusnoe. [Iycrs 3 cuérHblii HAOOpP PA3JIAYHBIX COOCTBEHHBIX
3HAYEHUH A1, Ag, ...Takux, 9T0 |N\;| > £. Jng KaxkKa0ro COOGCTBEHHOIO 3HAYEHWs BO3bMEM MO OJHOMY COOCTBEHHOMY
BeKTODY €;: Ae; = A\je;, camraem, qato ||¢;|| = 1. Cucrema {e;}$2, nuneiino nesaBucuma.

CrpouM MenouKy pacmmpsOImuxcs TPOCTPAHCTB X, = (e1,...,€n) & Xpt1. g kaxmoro n > 1 mo nemme o moaTn
IepUeH/UKYIAPe BhIoepeM Tni1 € Xni1, [|Tnt1] = 1 p(2pg1, Xn) > 3.

Kaxkawrit Tako#t BEKTOP MOXKHO TIPEJICTABUTH B BUJIE

n—1
Tp = Qpén + g Bnker, MN=2,...
k=1
Teueps nocrponm sekropa yr = 5=, [lyx| = % < é Muoxkecrso {yx } 72 | orpanuyueno, oneparop A — KOMUIAKTHBIHA, CJie-

JIOBaTeIbHO MHOXKECTBO {Ayy 52 | IPEJIKOMIAKTHO, 3HAUUT U3 HTOH MOCIEI0BATEILHOCTH MOXKHO BBIIEINTD CXOSILYIOCS
B X noanocnenosarensuocts. Ho (cuuraem: n > m, 1 .e. X, C X,—1),

n—1 m—1 n—1 m—1
1
”Ayn - AymH = Hanen + I;’yn,kek — Oy €y — 1; 'Ym,kekH - Hxn + I;(P)/n,k - ﬁn,k)ek — Om€m — ; Wm,kek: || 2 5

€Xn_1

IIporuBopeune.



